

习近平给北京师范大学“优师计划”师范生的回信

北京师范大学“优师计划”的同学们：
你们好！来信收悉。入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。值此北京师范大学建校120周年之际，谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！
北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学

习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。
教师节即将来临，祝全国广大教师节日快乐！

习近平
2022年9月7日
(新华社北京9月8日电)

回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师

习近平祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信，对他们寄予殷切期望，并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际，向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候，向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说，入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。

习近平指出，北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

(回信全文另发)

2021年起，国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”)，由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日，北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信，汇报入学以来的学习收获，表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

■ 北部战区司令员王强 晋升上将军衔

新华社北京9月8日电 (记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

右图：9月8日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状。

新华社记者 李刚摄



习近平函贺全国专精特新中小企业发展大会召开

强调着力在推动企业创新上下功夫，激发涌现更多专精特新中小企业

刊第三版

李强：坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德，以昂扬向上的精神面貌和立德树人的扎实行动

勇担为党育人为国育才使命持续培育时代新人

与龚正分别看望慰问教师代表，并向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福诚挚问候

本报讯 在第三十八个教师节到来之际，市委书记李强，市委副书记、市长龚正昨天分别看望慰问教师代表，并向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。李强指出，教师是立教之本、兴教之源。全市广大教师要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德，勇担为党育人、为国育才使命，以昂扬向上的精神面貌和立德树人的扎实行动，在全面建设社会主义现代化国家的新征程中持续培育时代新人。全市上下要大

■ 全市上下要大力营造尊师重教氛围，满腔热情关心关爱教师，让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教

力营造尊师重教氛围，满腔热情关心关爱教师，让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教。

创办于1956年的黄浦区思南路幼儿园以“关注幼儿发展需要，培育幼儿幸福生活的根基”为办园宗旨，积极倡导适合每个幼儿学习方式和特点的个别化学习活动和教育体系，多项

教育研究成果获得国家级、上海市基础教学成果奖。李强来到幼儿园，看望慰问上海市首届“四有”好教师、园长吴闻蕾及青年教师代表，向大家致以教师节的问候。市领导实地察看教师创意设计研究成果，了解学前教育师资力量培养配备，关切询问教师工作和生活情况，还有什么困难需要解决。李强说，“为谁培养人、培养

什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。你们是孩子人生起点的启蒙者，对于幼儿的性格塑造、价值认知、智慧开启发挥着重要作用。要认真对待孩子们的“人生第一课”，把自己的爱与温暖倾注到每一个幼儿身上，让每一个学生都能健康成长、都有人生出彩的机会。

李强指出，当前，我们已经踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程，上海要加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，需要源源不断的人才支撑。

▼ 下转第五版

师德师风建设月见闻

宝山区“万名教师走万家”活动启动 走进家庭“育人场” 激发为学为事为人使命感

开栏的话

国将兴，必资师而重傅。明天就是一年一度的教师节。引导广大教师争做“大先生”，在全社会持续营造尊师重教的浓厚氛围，上海市教育工作党委、上海市教委近日下发通知，将今年9月定为“师德师风建设月”。

强化价值引领，落实师德师风“第一标准”，努力把师德师风涵养和教育教学工作、立德树人紧密结合起来。本报今日起刊发系列报道，记录“师德师风建设月”期间沪上教师们以实际行动践行“学为人师、行为世范”，努力当好学生成长的引路人、培根铸魂育新人的生动实践。

► 刊第二版

着力打响行政复议上海品牌

龚正在市行政复议体制改革领导小组(扩大)会议上讲话

本报讯 上海市行政复议体制改革领导小组第二次(扩大)会议昨天召开。市委副书记、市长、领导小组组长龚正指出，行政复议体制改革是习近平总书记亲自决策的重大改革，要深入学习贯彻习近平法治思想，按照党中央、国务院决策部署和市委、市政府要求，深入推进各项改革任务落地落实，着力打响行政复议上海品牌，努力推动法治政府建设再上新台阶，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

龚正指出，行政复议体制改革是加强法治政府建设的重大抓手，是打造法治化营商环境的重要着力点，对稳住经济大盘、促进高质量发展具有特殊意义。一年多来，上海行政复议体制改革取得了显著的阶段性成绩，行政复议职责集中的效应显现，工作质效大幅提升，服务保障经济社会发展大局更加有力，同时也仍然存在需要持续改进和努力之处。

龚正指出，要在提升行政复议的公信力上下更大功夫，确保审查结论公正，深入推进行政复议全流程公开，并发挥好行政复议委员会制度的作用。要在深化复议为民便民上下更大功夫，“为民”的根本是要坚决维护人民群众的合法权益，“便民”的关键是畅通渠道，进一步推进复议关口前移，依托“一网通办”等平台载体，让群众更多选择行政复议来解决行政争议。

▼ 下转第五版

喜迎二十大

“礼赞新时代，奋进新征程”，11个省区市28家优秀院团受邀来沪展演 全国舞台艺术佳作荟萃上海“演艺大世界”

9月起33部优秀作品将带来111场演出，同步推出43场艺术惠民活动和6场艺术实践教育活动

■ 本报记者 宣晶

为迎接党的二十大胜利召开，由市委宣传部、市文旅局指导，中国上海国际艺术节中心主办的“礼赞新时代，奋进新征程”——演艺大世界·全国优秀舞台艺术作品展9月起在沪举行。来自北京、天津、江苏、浙江、安徽、广东、四川、陕西、内蒙古、湖北、上海等11个省、直辖市、自治区的28家院团将携33部优秀作品在“演艺大世界”上演111场，涵盖交响乐、民乐、舞蹈、话剧、京剧、昆剧、沪剧、越剧、评剧、黄梅戏、杂技剧等多种艺术形式。此外，将同步推出43场艺术惠民活动和6场艺术实践教育活动。

业内人士认为，这是本市在打赢上海

保卫战以来，集中邀请全国优秀院团举办的大型线下展演活动，展现上海在深入推进国际文化大都市建设过程中，做强“码头”、激活“源头”、勇立“潮头”，锻造“上海原创”精品，擦亮“上海文化”品牌，提升上海城市软实力的积极作用。

题材丰富，多声部讴歌党的光辉历程

从红色革命历史题材、现实题材到面向新时代的文艺新作，展演作品再现了一个个为理想信念、为美好生活前赴后继接续奋斗的鲜活形象，串联起中国共产党领导全国人民从站起来、富起来到强起来的伟大历程。

昆剧《翟秋白》以婉转的声腔讲述无产阶级革命家的壮烈一生；黄梅戏《不朽的骄傲》再现巾帼英雄杨开慧为革命事业英勇就义的光辉事迹；沪剧《陈毅在上海》用上海的声音唱出陈毅市长为建设人民城市立下的卓越功勋；越剧《枫叶如花》讲述隐蔽战线上无名英雄朱枫烈士的故事。无论是不屈不挠的“明争”，还是隐秘而伟大的“暗斗”，这些优秀的舞台作品用艺术笔触为英雄人物画像，传递中国共产党人为信仰奋斗终生的精神力量。

还有不少展演作品聚焦普通人的生活变迁，讲述人民群众的喜怒哀乐，抒写中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果。评剧《革命家庭》记录平凡女子在接受革命思想

教育后的成长历程；话剧《直播开国大典》讲述广播人克服重重困难，圆满完成开国大典转播任务的动人往事；滑稽戏《陈奂生的吃饭问题》以普通中国农民的视角，讲述其在近半个世纪中遇到的不同“吃饭问题”，展现改革开放取得的伟大成就。

▼ 下转第五版

转版导读

汇聚名团名剧，彰显“演艺大世界”影响力 强“源头”立“潮头”，精心锻造上海原创精品佳作

英国女王伊丽莎白二世去世

终年96岁 王储查尔斯继承王位

刊第五版

上海首个“师德师风建设月”启动 诸葛宇杰出席庆祝教师节主题活动

本报讯 9月7日晚，“铸信念 育新人”——“致敬好老师”2022年上海市庆祝教师节主题活动举行，市委副书记诸葛宇杰、副市长陈群出席活动。

▼ 下转第五版